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odbor legislativy a koordinace předpisů 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
 
Č. j. MV-65622-6/LG-2021 

Praha 3. května 2021 
Přílohy: 3 

 
Poskytnutí informace 
 

Dne 20. dubna t. r. jste se obrátil na Ministerstvo vnitra se žádostí o informace 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Konkrétně jste 

požádal o 

1. Sdělení, zda MV ČR přijalo ve své působnosti v jakékoli formě (doporučení, 

opatření, stanovisko, pokyn, metodika či libovolné jiné označení) postoj obdobný výše 

uvedenému opatření ÚOHS směřující k umožnění (usnadnění) distančního nahlížení 

do spisů, a to jak pokud jde o spisy vedené Ministerstvem, tak níže postavenými 

orgány v jeho působnosti, zejména spisy přestupkových řízení vedené obecními úřady. 

2. Plné znění takového/-ých dokumentu/-ů. 

 K Vaší žádosti sdělujeme, že možnost dálkového nahlížení do spisu 

Ministerstvo vnitra doporučilo využívat v rámci metodických materiálů pro obce 

vydaných v souvislosti s nouzovým stavem. Tato doporučení jsou dostupná 

na internetových stránkách odboru veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva 

vnitra (http://www.mvcr.cz/odk) v rubrice „3. Metodické materiály a stanoviska odboru“, 

v části „Metodická doporučení pro obce v době nouzového stavu“. Níže připojujeme 

jejich relevantní pasáže: 

 Zajištění fungování úřadů v souvislosti s vyhlášením nouzového stavu 

- aktualizace k 29. březnu 2021 

V části IV. je uvedeno: „Obec je povinna (v případech, kdy je to možné) 

upřednostnit kontakt s veřejností dálkovým způsobem (zejména písemně, telefonicky) 

před osobním kontaktem (např. zasláním naskenovaných kopií ze správního spisu 

účastníkovi řízení, aniž by se musel na úřad dostavit).“. 

Toto doporučení bylo průběžně aktualizováno, totožnou formulaci obsahují 

rovněž starší doporučení. 

 Informace pro obce ke kontaktu s veřejností (k 22. 1. 2021) 
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Zde je doporučeno „preferovat kontakt s veřejností elektronickými prostředky, a to 

i v souvislosti se správními řízeními (např. nahlížení spisu realizovat "distančně", 

tedy zasláním příslušných dokumentů apod.).“. 

 Doporučení pro obce k zajištění fungování obecních úřadů, nastavení 

úředních hodin a styku s veřejností od 20. dubna 2020 

V části II bodu 2 je za účelem minimalizace osobního styku doporučeno 

„nastavit možnost dálkového nahlížení do spisu (je-li to možné a nebude-li to pro 

správní orgán nepřiměřeně zatěžující) - jinak řečeno namísto fyzického nahlédnutí 

do správního spisu by se účastníkovi řízení na jeho žádost zaslalo ze spisu, „co 

potřebuje“ (dokumenty, soupis spisu apod.).“. 

 Plná znění odkazovaných dokumentů přikládáme v příloze. Pro úplnost 

dodáváme, že citovaná doporučení nemění nic na dosavadním výkladu Ministerstva 

vnitra stran dálkového nahlížení do spisu, na který odkazujete ve své žádosti.1 

Zmíněná doporučení platí pouze po dobu, po kterou budou platit omezení nařízená 

proti šíření onemocnění COVID-19. 

 

 

 

Na vědomí: 

Kancelář náměstka ministra vnitra pro řízení sekce legislativy, státní správy a územní 
samosprávy 
 
 
 
 

                                                 
1 Srov. též závěr č. 169 ze zasedání poradního sboru ministra vnitra ke správnímu řádu a správnímu 
trestání ze dne 31. 5. 2019, dostupný na: https://www.mvcr.cz/clanek/zavery-poradniho-sboru-ministra-
vnitra-ke-spravnimu-radu-a-spravnimu-trestani.aspx. 
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